



# НА СТРАЖЕ ЗАПОЛЯРЬЯ

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА УШАКОВА СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Выходит с 18 июня 1937 года

Пятница, 17 декабря 2021 года

№ 48 (19044)

**Идёт боевая учёба**

**Ремонт - дело ответственное**

- В настоящее время корабль находится на этапе восстановления технической готовности. Для этого выполняется целый комплекс мероприятий. В их числе восстановление корабельного оборудования, энергетических систем, вооружения, обеспечение военно-техническим имуществом и многое другое.

В начале декабря БПК вышел в море на проверку работоспособности главной энергетической установки. Были проведены замеры магнитного и электрического полей корабля. Ремонт должен быть завершён в следующем году. После этого корабль обретёт второе дыхание, - рассказывает командир БПК "Адмирал Левченко" капитан 1 ранга Дмитрий Евдокимов.

Ремонт корабля - мероприятие хлопотное. От того, с каким качеством он будет проведён, во многом зависит и результат выполнения в будущем поставленных перед экипажем задач. По словам капитана 1 ранга Дмитрия Евдокимова, представители промышленности совместно с моряками трудятся не покладая рук.

- Хотя корабль и стоял в базе, но техника была в строю и поддерживалась в рабочем состоянии. Своевременное проведение восстановительных мероприятий дало положительный результат. Во многом благодаря этому корабельные специалисты смогли вывести корабль в море в оговоренные сроки, - подчёркивает командир БПК.

Выполнено уже немало: заменены главные двигатели, отремонтирована система охлаждения, клапаны, задвижки, арматура, обновлены противопожарные магистрали, поменяны некоторые металлоконструкции обшивки корпуса корабля.

- Во многих боевых частях БПК "Адмирал Левченко" проведён большой объём работ. Например, в штурманской боевой части силами личного состава и представителей промышленности произведён ремонт средств навигации, - рассказывает командир корабля.

Ремонтные бригады и корабельные специалисты завершили работы на газотурбогенераторах. Как пояснил командир электромеханической боевой части капитан 3 ранга Евгений Бочаров, они провели плановое обслуживание:

## ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ "АДМИРАЛА ЛЕВЧЕНКО"

Важной составляющей боеготовности Северного флота являются технические возможности кораблей



В руках моряков большого противолодочного корабля "Адмирал Левченко" - кисти и краска, ноздри щекочет запах жёгного металла, а слух режут звуки работающих инструментов. У корабельных специалистов теперь главная забота - вернуть в строй свой родной БПК. Нужно успеть навести полный порядок до того времени, когда он вновь войдёт в боевой состав флота. Около 6 лет экипаж корабля не выходил в море.

- Эти агрегаты отработали положенное количество часов, была проведена профилактика, чтобы иметь возможность эксплуатировать их и в дальнейшем.

Конечно, основная нагрузка легла на плечи рабочих судоремонтных предприятий. Они произвели сложный ремонт техники, оборудования и дали гарантию на проделанную ими работу.

- Так что если в процессе эксплуатации будут выявлены неисправности, заводчане их устранят, - поясняет капитан 3 ранга Бочаров.

**Главное - люди**

Но не всё и не всегда зависит от состояния техники. Большую

роль играет профессиональная подготовка личного состава. Поэтому моряки электромеханической боевой части одновременно с работами на главных механизмах проводили планово-технические осмотры и планово-предупредительные ремонты своих заведений.

Командир электромеханической боевой части капитан 3 ранга Евгений Бочаров своё хозяйство знает отлично. Он служит на БПК "Адмирал Левченко" уже 12 лет. Начиная командиром машинной группы, затем стал командиром дивизиона движения. Вместе с экипажем БПК участвовал в двух дальних походах. Успел также

принять участие в восьмимесячном походе вместе с экипажем БПК "Североморск".

В настоящее время забот у капитана 3 ранга Бочарова прибавилось. Ремонт материальной части требует немало сил и времени. Безусловно, без помощи подчинённых в этом деле не обойтись. Моряки обеспечивают проведение работ, контролируют их ход, следят за соблюдением технологических норм. Одни механики готовят для ремонтников рабочие места, другие - помогают установить аппаратуру, следят за безопасностью проведения сварочных работ.

## ВЫСШИМ ОФИЦЕРАМ ВРУЧИЛИ ПОГОНЫ

Церемония состоялась в Москве в Национальном центре управления обороной страны

Новые погоны генералам и старшим офицерам в звании полковник, капитан 1 ранга вручил министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу. Высшие офицерские звания им присвоены указом Президента Российской Федерации.

Торжественную церемонию министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу провёл в Атриуме Национального центра управления обороной РФ. В присутствии своих заместителей он лично вручил каждому из приглашённых новые генеральские или адмиральские погоны, сфотографировался с ними и пожелал всем дальнейших успехов в службе на благо России.

В числе получивших новые высокие звания заместитель министра обороны Российской Федерации Герой России Юнус-Бек Евкуров, заместитель главного командующего ВКС Андрей Юдин, начальник штаба - первый заместитель командующего войсками ЦВО Герой России Михаил Теплинский. Им присвоено воинское звание генерал-полковник.

2 стр.

## И ЭКОЛОГИЯ, И ЭКОНОМИЯ

В Кольском Заполярье появились первые котельные, работающие на природном газе

14 декабря в военном городке №1 Мурманского гарнизона состоялось торжественное открытие новой котельной. Она была построена и передана Северному флоту в 2021 году в соответствии с программой по переводу котельных на сжиженный природный газ. Это пилотный для Министерства обороны РФ проект, так как впервые гарнизоны Заполярья начнут обогревать с помощью голубого топлива - вторая подобная котельная была в этот же день запущена в одной из частей центрального подчинения ВМФ России, дислоцированной в Мурманской области.



Церемонию открыл заместитель командующего Северным флотом по материально-техническому обеспечению контр-адмирал Дмитрий Украинаец. Красную ленточку он перерезал вместе с начальником филиала ФГБУ "Центральное жилищно-коммунальное управление" Минобороны России по Северному флоту Владимиром Белевцевым.

торжественное событие. У нас появились две котельные, одна - здесь, в Мурманске, вторая - в Североморске. Обе работают на газе. Тем самым претворяется в жизнь проект, исполняющий решение Президента Российской Федерации о переходе на экологически чистые виды топлива, - сказал контр-адмирал Дмитрий Украинаец.

2 стр.

**Профессионалы**

## КУРС ПРОЛОЖЕН ВЕРНО

Специалисты штурманской боевой части БДК "Пётр Моргунов" успешно решают задачи

Они ведут счисление пути и всегда знают, где находится корабль, куда он идёт и когда будет в заданной точке. Работа штурманов напоминает труд научных сотрудников: расчёты, измерения, схемы, чертежи. Но деятелям науки, в отличие от штурманов, не приходится принимать участие в управлении боевым кораблём.

**Правильный выбор**

Командир штурманской боевой части большого десантного корабля "Пётр Моргунов" старший лейтенант Наиль Исмаилов в должности третий год.

- Я со школьных лет мечтал быть моряком. В выборе специальности помог отец, он подсказал, на кого надо учиться, чтобы был устойчивый карьерный рост, - делится старший лейтенант Исмаилов.

Выбор пал на факультет кораблевождения и эксплуатации средств навигации морских кораблей и подводных лодок Санкт-Петербургского военно-морского института.

- В институте я понял, что не ошибся в выборе профессии, - делится воспоминаниями стар-



Командир штурманской боевой части старший лейтенант Наиль Исмаилов.

ший лейтенант Исмаилов. - Я с удовольствием учился, изучал навигацию, мореходную астрономию и технические средства кораблевождения.

4 стр.

**22 декабря - День энергетика**

Для обеспечения повседневной деятельности, боевой подготовки и несения установленных дежурств любой воинской части необходимо немалое количество электроэнергии. Да и не только её. Их энергетические потребности весьма велики. И сюда входит не только электропитание, но и тепло- и водоснабжение. Так что насколько успешно личный состав подразделений будет решать задачи по обеспечению потребителей необходимыми видами энергии, во многом будет зависеть как боевая готовность, так и жизнедеятельность воинских коллективов.

## ВАЖНАЯ ЗАДАЧА

Её с успехом решают энтузиасты своего дела

Одним из таких энергоёмких объектов без преувеличения можно назвать радиостанцию Военно-морского флота, которой командует капитан 2 ранга Игорь Пилипенко. По его словам, установленные здесь радиопередатчики по своей сути являются мощными электроустановками. Если говорить простым языком, то это сложное оборудование сильный ток преобразует в радиоволны, посылая их на большие расстояния, и без хорошо подготовленных специалистов обслуживать такое хозяйство сложно.

Будет справедливым назвать всех, кто тут служит и трудится, мастерами высокого класса, преданными делу, которым они зани-

маются. Ведь именно таким энтузиастам впору выполнять задачи по обеспечению работоспособности радиостанции, поддерживать её боеспособность на высоком уровне. И умельцев высокого класса, которые постоянно живут заботами своего коллектива, в части немало.

Один из них - Олег Семиколонов. Сейчас он трудится слесарем-электриком по ремонту и обслуживанию электрооборудования. Главная обязанность Олега Михайловича и его коллег - снабжение резервным электропитанием военного городка и административных зданий.

5 стр.

**День военной контрразведки**

## РАЗВЕДКА "ВОЕННОГО ШПИОНСТВА"

19 декабря 1918 года считается днём создания особого отдела Всероссийской чрезвычайной комиссии (ВЧК) по борьбе с контрреволюцией и саботажем

Основной задачей новой службы было противодействие активности представителей иностранных военных разведок в период военной интервенции на территории Советской России.

Сегодня военная контрразведка (ВК) Российской Федерации представляет собой входящие в систему Федеральной службы безопасности органы, работающие в Вооружённых



силах страны. Основной задачей сотрудников особых отделов является противодействие деятельности иностранных госу-

дарств и отдельных институтов, пытающихся нанести ущерб ВС РФ путём выведывания секретов в сфере создания и эксплуатации вооружения и военной техники.

Органы, занимавшиеся поиском шпионов, лазутчиков, перебежчиков и предателей в армии, дезинформацией неприятеля, существуют с начала XVIII века.

С 1812 по 1815 год в России действовала высшая воинская полиция. На неё были возложены функции контрразведки в действующей армии, а также полицейские функции на территории, недавно вошедших в состав империи.

10 стр.



70 ЛЕТ НА СТРАЖЕ ВОЗДУШНЫХ РУБЕЖЕЙ РУССКОГО СЕВЕРА

3 стр.



НАМ В МОРЕ ВИДНО ВСЁ

4 стр.



ПО ПОСЛЕДНЕМУ СЛОВУ ТЕХНИКИ

9 стр.

